

## ■ 国际观察

## 文在寅访美聚焦三大议题

韩国总统文在寅19日启程对美国进行为期4天的正式访问，其间将与美国总统拜登会晤。这是新冠疫情暴发后韩国总统首次外访，也是拜登就任以来两国元首首次线下会面。

分析人士认为，在全球疫情形势依然严峻的大背景下，加强韩美抗疫合作将成为文在寅此访的首要议题。此外，加强两国高新技术产业合作以及巩固韩美同盟关系也是双方将聚焦的重点议题。

## 首要关注疫苗

文在寅出发前在首尔机场对媒体表示，这是疫情暴发后的首次出访，他将尽力取得积极成果。韩国舆论大多认为，在疫情依然肆虐、疫苗供应不足的背景下，打开对美疫苗合作突破口将是文在寅此次访美的首要目标。

韩国在去年疫情暴发初期应对成绩亮眼，但此后疫情多有反复，目前形势仍不容乐观。韩国政府2月下旬启动新冠疫苗接种工作，但受疫苗供应紧张等因素影响，接种进度落后于不少欧美发达国家。

由于美英等国研发的疫苗被优先用于满足欧美国家需求，韩国订购的疫

苗难以顺利交付。韩国一方面努力促进疫苗早日交付并继续订购疫苗，另一方面也致力于引进欧美技术在本土生产疫苗。目前英国阿斯利康制药公司和牛津大学合作研发的新冠疫苗已在韩国本土委托SK生物科技公司生产。

韩国媒体报道，政府希望通过委托生产、技术转让、知识产权共享等方式与美国加强疫苗生产合作，力争将韩国建成全球疫苗生产基地。韩国总统府青瓦台此前就文在寅访美发布的消息明确指出，两国将就新冠疫苗合作方案展开讨论。文在寅17日也表示，他将这次访问视为韩美加强疫苗合作、让韩国成为全球疫苗生产枢纽的契机。

## 聚焦高新合作

除疫苗合作，拓展两国高新技术产业合作也是此访的重要议程。青瓦台18日表示，文在寅可能到访SK创新公司位于亚特兰大的工厂。

韩联社报道，韩国三星、现代、SK、LG四大集团企业有意在美大规模投资，投资金额或达40万亿韩元（约合354亿美元）。这些大企业的高管将组成经贸代表团陪同文在寅访美。

韩媒分析认为，拜登政府正集中国家力量重新构建半导体等高科技供应链，以扩大美国在这一领域的优势，维护其全球科技霸权地位。此次韩国大企业意图加大对美投资，既是因为受到拜登政府的压力，也有主动示好之意。

有评论认为，鉴于美国需要强化半导体产业，而韩国需要更多新冠疫苗，双方有可能一拍即合，借文在寅访美之机达成“以半导体换疫苗”的协议。

韩国外国语大学全球安全合作研究中心主任黄载皓表示，后疫情时代，韩美两国在经济发展、尖端技术产业、气候变化等领域的合作将更加紧密，文在寅此访将成为推动这些合作的契机。

## 巩固同盟关系

韩国在安全上依赖美国，维护韩美同盟关系一直是韩国外交一个主要课题。分析人士认为，文在寅在拜登政府上台后的首次访美中必然将巩固韩美同盟作为一个主要目标，为此将与美方协调在地区事务上的立场。

朝鲜半岛问题将是双方协调的一个重点。白宫4月30日表示，拜登政府已完成对朝政策评估，将以“务实方式”寻求与朝鲜展开外交。

文在寅5月10日就此表示，拜登政府的对朝政策方向是，通过外交手段以灵活、循序渐进、务实的方法实现半岛完全无核化的基本目标，韩方对此表示欢迎。他将利用与拜登会晤之机密切协调双方在朝鲜问题上的政策，找出恢复韩朝、朝美对话的道路。

不过，有分析认为，虽然拜登政府的对朝政策有望转向分阶段、有补偿的渐进方案，但具体内容尚不明朗，不可盲目乐观。黄载皓也指出，被韩国视为安保重中之重的朝鲜半岛核问题对拜登政府来说并非核心议题，因此美方可能利用韩方的急切心情在磋商中占据主动，坐等韩方做出更大让步。

除半岛问题外，美国“印太战略”也将是双方协调的一个重点。分析人士指出，拜登政府上台以来不断加大对盟友和伙伴的拉拢力度，试图借助同盟体系在印太地区赢得所谓“大国竞争”。韩国虽是美国盟友，但并不想在大国竞争中选边站队，因此面临美国越来越大的压力。文在寅如何回应美方压力将是此次访美的一个重要看点。

记者 陆 睿 杜白羽 田 明  
新华社首尔5月20日电

## 尼泊尔单日新冠死亡病例数创新高

据新华社加德满都5月20日电（记者易爱军 周盛平）尼泊尔卫生和人口部19日说，尼过去24小时新增新冠死亡病例246例。这是疫情暴发以来这个南亚国家单日死亡病例最多的一天。

尼泊尔先前报告的单日死亡病例最高纪录是5月11日的225例。尼卫生和人口部19日数据显示，过去24小时新增确诊病例8064例，累计确诊480418例；累计死亡5657例。自4月初暴发新一轮疫情以来，尼新冠死亡病例猛增，政府官员将其归咎于变异新冠病毒的传入。

## NEWS 微新闻

●美国民主党掌控的国会众议院19日投票通过一项法案，要求成立跨党派独立委员会，调查1月6日国会山骚乱事件。法案目前已提交国会参议院，但过关前景尚不明朗。

●英国卫生部19日发布消息说，英国将开展一项临床试验，以便评估已完成两剂新冠疫苗接种的人群接种第三剂加强针的效果。

●美国联邦储备委员会19日公布的4月货币政策会议纪要显示，部分官员认为如果美国经济强劲回升则有必要开始讨论收紧货币政策。

●芬兰研究人员开发出一种新冠病毒快速检测技术，可在10分钟内获得检测结果，与需耗时数小时的核酸检测相比，效率更高。研究结果已发表在美国《微生物学》网络杂志上。

●据澳大利亚统计局20日公布的数据，今年4月澳失业率从3月的5.7%降至5.5%，但就业人数减少约3万。

●巴基斯坦一辆巴士20日凌晨在南部信德省苏库尔地区发生翻车事故，造成至少13人死亡，超过30人受伤。事故发生后，警方和救援人员立即赶往现场展开救援。警方正在对事故具体原因进行调查。

均据新华社电

## 奥地利放松疫情防控措施



奥地利从19日起放松疫情防控措施，餐厅可恢复堂食，酒店也重新开门营业。

图①为奥地利维也纳萨赫酒店的工作人员在酒店门前庆祝重新开业。

图②为人们在奥地利维也纳一处啤酒花园小酌。

图③为奥地利维也纳一家啤酒花园的服务员为顾客端上啤酒。

新华社发

拜登与以色列总理再度通话  
期望冲突能“显著降级”

新华社华盛顿5月19日电（记者刘品然）美国总统拜登19日在与以色列总理内塔尼亚胡通话时表示，他期望巴以冲突能“显著降级”。内塔尼亚胡则表示，以色列将继续对加沙地带的军事行动。

美国白宫当天发表声明说，拜登向内塔尼亚胡表示，他期望冲突能“显著降级”，冲突方走上“停火之路”。

这是拜登一周来第四次与内塔尼亚胡通电话，拜登17日在与内塔尼亚胡第三次通话时首次表态支持

巴以停火。

另据美国五角大楼消息，美国国防部长奥斯汀当天与以色列国防部长甘茨通电话，敦促巴以冲突降级。

连日来，巴勒斯坦加沙地带武装组织与以色列的严重冲突持续升级，造成包括妇女和儿童在内的大量人员伤亡，引发国际社会严重关切。

据以色列总理府19日晚发表的声明，内塔尼亚胡在通话中感谢美方“对以色列自卫权的支持”，并表示以色列将继续对加沙地带的军事行动。当天早些时候，内塔尼亚胡表示，以色列没有结束对加沙地带军事行动的“时间表”。

这是拜登一周来第四次与内塔尼亚胡通电话，拜登17日在与内塔尼亚胡第三次通话时首次表态支持

巴以停火。

另据美国五角大楼消息，美国国防部长奥斯汀当天与以色列国防部长甘茨通电话，敦促巴以冲突降级。

连日来，巴勒斯坦加沙地带武装组织与以色列的严重冲突持续升级，造成包括妇女和儿童在内的大量人员伤亡，引发国际社会严重关切。

这是拜登一周来第四次与内塔尼亚胡通电话，拜登17日在与内塔尼亚胡第三次通话时首次表态支持

巴以停火。

另据美国五角大楼消息，美国国防部长奥斯汀当天与以色列国防部长甘茨通电话，敦促巴以冲突降级。